ESERCITAZIONE N.4 – TELECOM/LABORATORIO – 3IT

RESISTORI IN SERIE E IN PARALLELO

Data:

Componenti del gruppo (solo le persone effettivamente presenti):
ATTENZIONE: questo file dev'essere compilato da ogni gruppo con i valori delle misure effettuate. Aprite un browser con Flash Player aggiornato e collegatevi col sito: https://www.circuitlab.com/
Realizzare il seguente circuito con i valori indicati:
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A) MISURA DELLE TENSIONI NEL CIRCUITO
Misurare le tensioni indicate (vedi i dettagli della spiegazione alla pagina successiva):
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ATTENZIONE:
Vp56 indica la tensione ai capi di R5 e R6 in parallelo e Vp34 indica la tensione ai capi del parallelo fra R3 e R4 (componenti in parallelo hanno la stessa tensione).

SCRIVETE QUI SOTTO I RISULTATI DELLE MISURE EFFETTUATE:

V1 =

V2 =

V34 =

V56 =

V8 =

B) MISURA DELLE CORRENTI NEL CIRCUITO
Misurare le correnti indicate:
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ATTENZIONE: Is12 indica la corrente nella serie di R1 e R2

SCRIVETE QUI SOTTO I RISULTATI DELLE MISURE EFFETTUATE:

I8 =

I5 =

I6 =

Is12 =

I3 =

I4 =

C) MISURA E CALCOLO DELLE RESISTENZE EQUIVALENTI

Osservate la figura seguente:
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Rp56 indica la resistenza equivalente del parallelo fra R5 e R6

Rs12 indica la resistenza equivalente della serie fra R1 e R2

Rp34 indica la resistenza equivalente del parallelo fra R3 e R4

Calcolate i valori delle resistenze equivalenti in base alla formule della serie e del parallelo:

Rp56 =

Rs12 =

Rp34 =

Misurate gli stessi valori con la simulazione e controllate che i risultati ottenuti sono gli stessi. Come si fa? Basta misurare la tensione ai capi di ogni  resistenza equivalente e la corrente che entra in essa e dividere i due valori. In pratica:

· la tensione su Rp56 vale…..
la corrente che entra in Rp56 vale….
il risultato della divisione fra tensione e corrente vale………


· la tensione su Rs12 vale…..
la corrente che entra in Rs12 vale….
il risultato della divisione fra tensione e corrente vale………


· la tensione su Rp34 vale…..
la corrente che entra in Rp34 vale….
il risultato della divisione fra tensione e corrente vale………

Con lo stesso metodo appena imparato, prima calcolate (carta e penna con le formule) e poi misurate sul circuito le resistenze equivalenti indicate in figura:
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Rs856 valore calcolato con le formule =

Rs856 valore misurato dividendo tensione e corrente =


Rp1234 valore calcolato con le formule =

Rp1234 valore misurato dividendo tensione e corrente =

e infine

Rtotale valore calcolato con le formule =

Rtotale valore misurato dividendo tensione e corrente =

Verificate che i valori calcolati e misurati coincidano (a meno di errori di approssimazione).

D) LEGGI DI KIRCHHOFF ALLE MAGLIE E AI NODI

Usando le misure di tensione e corrente effettuate ai punti A e B verificate le leggi di K. per tutte le maglie e i nodi indicati nella figura seguente. Scrivete i valori delle tensioni e delle correnti e le relative somme e controllate che i risultati siano quelli previsti dalle leggi di K.
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legge di K. alle tensioni nella maglia uno:


legge di K. alle tensioni nella maglia due:

legge di K. alle correnti nel nodo A:

legge di K. alle correnti nel nodo B:

